Уважаемые граждане!
 Порядок использования вспомогательных репродуктивных технологий, противопоказания и ограничения к их применению утвержден приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации 31 июля 2020 года № 803н. 
        В соответствии с Программой государственных гарантий бесплатного оказания населению Вологодской области медицинской помощи на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов в рамках территориальной программы обязательного медицинского страхования Вологодской области оказание медицинской помощи с использованием вспомогательных репродуктивных технологий экстракорпорального оплодотворения (далее – программа  ЭКО) в системе обязательного медицинского страхования осуществляется в плановом порядке с соблюдением очередности предоставления.
В рамках территориальной программы обязательного медицинского страхования осуществляются базовая программа ЭКО, криоконсервация эмбрионов и перенос криоконсервированных эмбрионов.

         При выполнении программы ЭКО в рамках территориальной программы обязательного медицинского страхования, в случае возникновении показаний, использование донорских ооцитов, донорской спермы, донорских эмбрионов, ПГТ производится дополнительно за счет личных средств и иных средств, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Определение наличия показаний, противопоказаний и ограничений для проведения программы ЭКО и (или) переноса криоконсервированных эмбрионов осуществляется лечащим врачом.

В случае отсутствия противопоказаний и ограничений для применения программы ЭКО и (или) переноса криоконсервированных эмбрионов лечащим врачом выдается направление для проведения программы ЭКО и (или) переноса криоконсервированных.
С направлением лечащего врача необходимо обращаться в кабинет вспомогательных репродуктивных технологий (ВРТ) Перинатального центра БУЗ ВО «Вологодская областная клиническая больница» по адресу: г. Вологда, ул. Пошехонское шоссе 29, 1 этаж гинекологического корпуса в часы приема: понедельник, среда, четверг (с 14-16 час.), контактные телефоны:  (8172) 71-98-11 (с 10.00 до 11.30, с 13.00 до 15.00, перерыв с 11.30 до 12.00), 8 900-531-61-71. 

Прием пациенток осуществляется строго по записи с 12.00 по 13.30.

Дополнительно сообщаем, что пациентам прошедшим курс предварительного лечения и ожидающим назначенного протокола, все процедуры будут проведены в соответствии с назначениями.

При отсутствии беременности после проведения программы ЭКО пациенты могут повторно направляться для выполнения криопереноса эмбриона или повторного проведения программы ВРТ при условии соблюдения очередности. 
